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NeKTPOIH3 pacmanda Il pacTBOPOB (coneil,

2
metouelt, KHeor)
16 Bakueitimme cnoco0b! 101YYEHIA OpPraHHYeCKIX
17 Coe 1HHeHIi -7
3 PeaKImmi, NoATBEPAIAIINE B3AHMOCBA3h PA3THYHBIX 10-15
K1aCCOB HOPraHHYECKHX BeleCTB
PacugTel Macch! (00BEMA, KOTHYIECTBA BEMIECTBa)
[POXYKTOB PEAKIIHH, €CITH OIHO H3 BEIIECTB JIHO B
34 m30bITKe (1Meet mpiMeci). Pacuérsi ¢ 10-15

HCTIO/b30BAHHEM HIOHATILA (MAaccoBa 10714 BelecTsa
B PACTBOPE).
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PomanoBa Beponmca OJ1eroBHa — YUHUTCIIb XUMHH.K.X.H




3apgaHve 22

VYCTaHOBHTE COOTBEICTBHE Mexay GOpMYIOH BellecTBa H IMPOAVKIOM,
BBIASTAIOMIHMCA Ha KAaTOJE IIPH FIEKTPOIH3e BOIHOIO pacTBOpa 3TOI0 BEIIeCTRa.
®OPMVIJIA BEILIECTBA KATOJHBIN ITPOIVKT
A) K,CO; 1) KucIOpOa
B) AgNO; 2) TOIBKO MeTaLl
B) ZnCl, 3) TOIBKO BOOOPOL
') NaHC,0O4 4) MeTaL1 H BOIOPO

5) azot
6) xIop
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PO AKTUBHOCTU METANNOB / ANEK TPOXUMMUYECKUN PAL HAMPSKEHUN

aAlALlA
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Li Rb K Ba Sr Ca Na Mg Al Mn.Zn Cr Fe Cd Co Ni Sn Pb (H)Sh Bi Cu Hg Ag Pt J

Ecnu B pacTeope uMmeroTcs UoHsl H*, Sb2*.. Au’*

\ TO NPOUCXOANT UX BOCCTAHORBIIEHNE
Cu?*+ 2e — Cu®

Ecnu B pacTeope uMmelotcs ol ot Li* go Al** (Bkn.), To

n BOCCTAHABNUBAKOTCA MONEKynbl BoAbl:
2H,0 + 2e — H, + 20H-
Ecnu B pacTBope umetoTca voxbl ot Mn?* no Pb?*, 1o
3 N BO3MOXHbI KOHKYPUPYHLLIVE NPOLECCHI
Zn**+2e —+2Zn"

2H,0 + 2e — H, + 20H




3apaHve 17

YCTaHOBHUTE COOTBETCTBHE MCAEIOY CXeMoH PCaKlIIa H

OpPraHHYCCKHM BCIICCTBOM, KOTOPOC AB/IACTCA IIPOIYKTOM 3TOH PCAaKITHH.

I') anerar HaTpUd —>

CXEMA PEAKIIHNH [TPOIAYKT PEAKIIHI
t 1) CH,
A) amerar KalaplIHg — 2) C,H;
H, S0, 3) CsHg
b) anerar Hatpua — 4) CH;CH,OH
B) amerar HaTpuA mmpoin; 9 |'5) CH;C(O)CH;
NaOH. t 6) CH;COOH
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< Ecnw B pacTtBope nmerTca aHuosbl Cl+, Br, I+, S2-
; / TO NPOUCXOOAWNT UX OKUCNeHue

2CI--2e — CI,°

Ecnu B pacTBOpE UMEIOTCA aHUOHbLI KMCMOpPOoACOoaAepKaLLnX
» KMCNoT S0,%, NO;, POS3... F,T0

OKUCITAKTCA MOJNEeKyInbl BOAObI
2H20 - 4e e 02 -+ 4“’

40H~- 4e — O, + 2H,0

Ecnuv B pacTBope MMeKTCa aHUOHbI OpraHUYeCcKuXx KUCnorT, T
APONCXoanT UX OKNCINeHune

2RCOO- -2¢ — R-R +2CO,

Ecnu B pacteope nMmerTca aHnoHbl OH-, TO >
o>




3apgaHuve 32
Bel_I_ICCTBO BBIJICIMBIIICCCIA Ha KAaTO/JIC HpH 'BJleKTpO“II/I’Be BO/JHOI'O paCTBOpa
cyabdata meau (II) ¢ yroapHpIMEU 371eKkTpoaaMu, Harpeau ¢ okceuaoMm menu (ID).
[IpoayKT peaknuu, BEMIECTBO KPACHOTO IIBETA, PACTBOPUIN B KOHIIEHTPUPOBAHHOU
A30THOM KHUCIIOTE HpI/I HarpeBaHHI/I; peaKHH}I COHpOBO)K,Z[aIIaCB BBIJICJICHHUCM
Oyporo rasza. Ilpu moGaBieHHH K IOJIYUYEHHOMY pPacTBOPY pacTBopa cyib(puaa
HaTpHUs oOpa3zoBaics YepHBIN ocaoK. Hanummre ypaBHEHUS YeTHIPEX OMUCAHHBIX

Peaklih.  Bapuanm omeema:
1) 2CuSO4+ 2H,0 = 2Cu + 2H,S0,4 + O, T (3nekTpoau3)
2) Cu + CuO= Cu,O
3) CuyO+ 6HNOj3x0m) = 2Cu(NO3),+ 2NO, T+ 3H,0
4) Cu(NO;),+ Na,S = CuS| + 2NaNO;
NEKMpoiis3

CuSOy pacmeop —>
CuSO,«> Cu™™ +SO4™

K(-) Cu’* HOH Cu’"+2e— Cu’ 2
A(+) SO, HOH 2H,O-4e —O,1+4H"
Cu”"+2H,0— 2Cu| +O,1+4H"

2S0,* 2S0,*

QAEeKmMpoiis3

2.CuS0,+42H;0 — 2Cu| +O,T+2H,S0O,



3apgaHuve 32

[IpoBenu »iekTposin3 BoaHOro pactBopa HuUTpaTa Menu (II). Breiaenusmiuiics
OpU ATOM Tra3 IpopearupoBal ¢ HarpueM. llosydeHHOe HpH ITOM BEIIECTBO
pacTBOpWIN B X0J0aHOU Boje. K oOpa3zoBaBmiemycs pacTBOpy AJ0OaBUIU PacTBOP
cynbdata xpoma (III) u Harpenu, mpu TOM pacTBOp MPUOOPEN KEITHIM IIBET.
Hamumure ypaBHEHHUS YETBIPEX ONMUCAHHBIX PEAKITUM.

Bapuanm omeema:
1) 2Cu(NOs), + 2H,0 = 2Cu + O,7 + 4HNO; (3nekTponaus)

2) 2Na + Oz — NaQOQ

3) Na,O, + 2H,0O = 2NaOH + H,O, (ripu oxiax1eHun)

4) CI’Q_(SO4)3 + 3H202 + 10NaOH = 2N32C‘.I'O4 + 3NaZSO4 + 8H20



3apgaHve 34

3aganue 34 (1). IIpu vacmuyurnor saexmponauze 300 T pacTBOpa HUTpATA
Meau (II) mmomyueH pacTBOp Maccoil 288 1, comepxamuil 4.5% HHUTpara
Meau (II). BeraucanTe MacCcOBYK 00 HUTpara Mead (II) B HCXoaHOM
pacTBOpE.
Pemrenne
YpaBHEHHE 3IEKTPOIH3A:

2Cu(NOs3), + 2H,0 =2Cul + O,T + 4HNO;

2 MOIIb 2 Moabp 1 MOIB 4 MOJIB

IIppm  s1exTpommse o0pa30oBaluCh MeOb H  KHCIOPOA. ITO3TOMY
VMEHBIIHIach Macca pacTBopa. ClegoBaTenbHO,
Am(Cu+0,)=300r—-288r=12r:
ITycTh:
1n(O,) = X Mok, n(Cu) = 2X MOJIb.
Torga 32X + 64-2x =12 = x =0.075 Mo = n(O»):
N(Cu(NO3)2 gpopear.) = 21(03) = 0.15 MOIIE.
M(Cu(NO;3)3 gpopear.) = 0.15 MOIB-188 1/ MoIIB = 28,2 I
M(Cu(NO3); ger) =288 1 - 0,045 =12.96T.
M(CU(NO3)s uex) = 28217+ 1296 r=41.16T;
®(Cu(NO3),) =41.1617: 3001 - 100% = 13.72%

OT1BeT: 13.72%



3apgaHve 34

3agaane 34 (2). Daexrpomns 400 r 8.5%-HOro pacTBopa HHUTparTa
cepebpa mpomoDKamH OO TeX Iop. IIOKa Macca pacTBopa He
VMEHBIINIach Ha 25 1. BBEMHCIHTE MAacCOBBIE JOIH COSOIHHEHHH B
pacTBOpe. MOIYUYSCHHOM IIOCJI€ OKOHUAHHA JJICKTPOIH3a, H MAacCHl
BEIIIECTB. BBIACTHBIINXCSI HA HHEPTHEIX 3TIEKTPOIaX.

Pemmenne
1) YpaBHEHHE IEKTPOIN3A:
4AgNO3 + 2H,0 = 4Agl + 4HNO3; + O»1
4 MOJIB 4 MOIIb 1 MoOIIB
2) m(AgNO; B pactBope) =400r - 0.085 =34
n (AgNO;)=34r1/170 r/monp = 0.2 MOJIB:
[I[pH IOIHOM SIEKTPOJIHUTHUECKOM PA3I0KEHHH [TaHHOIO KOJIHUYECTBA
comu Beraemaerca 0.2 monp Ag (m(Ag) = 0.2 Mmois - 1081/ Mois = 21.6 1)
1 0.05 moap O, (m(0O,) =0.05 Moap-321/ MoIb=1.6T).
O01ee yMeHBIIEHHE MacChl pacTBopa 3a cueT Ag H O, COCTAaBHT:
2161 1.6T=232T.
[Ipu »siaexTpoiamse o0oO0pa30BaBIIErOCA pacTBOpa a30THOH  KHCIIOTEI
EeKIMpoiauUsy }"10()861)8(787)')(‘}7 U eo0O0d:
2HQO — 2Hg =+ OgT

2 MOJIB 2 MOJIB 1 MOJIB




[ToTeps Macchl pacTBOpA 3a CUET IEKTPOIH3a BOIBI COCTABIIAET:
25r-23.2r=1.8T.
n(H,O)=1.8r/18r/Monp = 0.1 M0OIB;
Ha snexrpoaax Beiaenuiocs 0.1 Moae Hy (m = 0.1 mome-2r/ mois = 0.21).
1 0.05Mm016 O, (m =0.05 Moab-321r/ Mollb = 1.6 T).
M(O gomag) = 1.6 T+ 1.6T7=32T;
3) B octaBmemcsa pacTeope:
n(HNO;) = n(AgNO;) =0.2 MoIb.
m(HNO;) = 0.2 Mo15b - 631/ MoIIb=12.6T:
m(koHeu. pactBopa) =400r — 25r =375
®(HNO3) =12.6 T /375 1=0.0336. umu 3.36%.
Ot1BeT: ® (HNO;3) = 3.36%:
K(+) 21.6rAglu0.2r HT. A(+)=3.21r0,.



Jagangue 34 (3). K pactBOpy. nmoayueHHOMY Iociae 3nekTpormsa 120 r
3.9%-ro pactBOpa Cyib(puaa HaTpua. H00aBHIH 2.87 I ITHHKOBOIO
Kymopoca (ZnSOy4-7H,0O). Ompegenure., CKOIpKO rpamMMm  10%-oid
COJITHOH KHCTIOTEI HY/KHO IIPHIUTE K 00pa30BaBIIEMYCS PaCTBOPY. UTOOEI
EbINATA MAKCUMATLHO 803MONCHAA MACCA OCAOKA.

Pemenne
YPaBHEHHUA PEaKIIHH:
Na,S + 2H,0 =2NaOH + H,T + S| (1)
4NaOH + ZnSO4 = Na,[Zn(OH),] + Na,SOq (2)

m(Na,S) =120 - 0,039 =4.68 1,

n(Na,S) = 4,68 : 78 = 0,06 MoJIb,

n(NaOH) = 2n(Na,S) = 0,12 mous;

n(ZnS0O,) = n(ZnSO, - 7H,0) = 2,87 : 287 = 0,01 MoIIb.

['mapokcun Hatpus B 001bIIOM H30BITKe, MO3TOMY peakuus (2) nelicTBHTEIbHO
NpoTeKaeT ¢ 00pa3oBaHHeM KOMILIEKCHOI coaH. MakcHMaabHas Macca 0caJKa BbImageT
OpH  HeMTPATH3AINHH OCTATKA THAPOKCHAA HATPHS H YACTHUHOM pa3pyieHHH
KOMILTEKCA:



['uapokcna Hatpust B 0041bIIOM H30BITKe, M0O3TOMY peaknus (2) AelHCTBHTEIbHO
[IPOTERKACT C OﬁpainBaHlleM KOMILTEKCHOH coau. VlakcnMaabHas Macca 0CaJIKa BbIIAJCT
npun HCﬁTpR.ﬂll')ﬂHlﬂl OCTaTRa THAPOKCHIA HATpHd H YaCTHYHOM pPa3pyYIICHHH
KOMILIEKCA.

NaOH + HCI = NaCl + H,O (3)
Na,[Zn(OH),4] + 2HC1 = 2NaCl + Zn(OH),| + 2H,0 (4)
n(NaOH,.;) = 0,12 - 0,01 - 4 = 0,08 mo01b,
n(Na,[Zn(OH)4]) = n(ZnS0O,) = 0,01 MoJb;
n(HCI) = 2n(Na,[Zn(OH),4]) + n(NaOH,.; ) = 0,02 + 0,08 = 0,1 Mo01b
m(HC])=0,1-36,5=3.65r
m(HCDp-pa=3,65:0,1 =365

OtBet: 36.5T



Tol ywia om mens 31eKmpoHoMm,
A ocmancsa ynwiinvim uonom.
Honosxcumenwvnwtii, 8pooe, 3apao,
Ho a amomy eoe6ce ne pao.

Inekmpooamu Ovi110 pazoumo

Cuacmuoe xpynkoe 3iekmponuma.
OmKaruy HanpsaxceHve u3eHe -
Mootcem ovimb, movl 6ePHEUILCA KO MHE...

Cnacubo 3a

8HUMaHue!



